

Утвърдил: (п.)
 Румен Радев
 Министър на енергетиката

Отчет на ежегодните цели на администрацията за 2023 г.

Наименование на администрацията: Министерство на енергетиката

Изпълнена
 Неизпълнена
 В процес на изпълнение

Ред №	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.	13.
	Ежегодна цел (за 2023 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2023 г
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране				
1	Ефективно и безопасно управление на количествата радиоактивни отпадъци в страната, и на процеса по извеждане от експлоатация на 1 до 4 блок на АЕЦ "Козлодуй"	Директива 2011/70/ЕВРАТОМ за създаване на рамка на Общността за отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, Стратегия за управление на ОЯГ и на РАО, Тригодишната бюджетна прогноза на МЕ за 2023 -2025 г.	Отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, за да се избегне прехвърлянето на неоправдана тежест на бъдещите поколения	Съгласно чл. 9 от Директива 2011/70/ЕВРАТОМ: Обезпечаване на необходим финансов ресурс за поемане на разходите за управление на РАО и извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения в страната.	Проверки на правилното начисляване на приходите във фонд ИЕЯС и фонд РАО.	0	12		Бюджет на МЕ	12 бр. проверки за правилното начисляване на приходите във фонд ИЕЯС и фонд РАО.	Д СЕУКС	Изпълнена	Извършени са 12 бр. проверки
2	Ефективно и безопасно управление на количествата радиоактивни отпадъци в страната, и на процеса по извеждане от експлоатация на 1 до 4 блок на АЕЦ "Козлодуй"	Директива 2011/70/ЕВРАТОМ за създаване на рамка на Общността за отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, Стратегия за управление на ОЯГ и на РАО, Тригодишната бюджетна прогноза на МЕ за 2023 -2025 г.	Отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, за да се избегне прехвърлянето на неоправдана тежест на бъдещите поколения	Съгласно Директива 2011/70/ЕВРАТОМ - Изпълнение на национална програма за управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци	Мониторингов отчет по изпълнението на производствената програма на ДП РАО;	0	2		Бюджет на МЕ	2 бр. мониторингови отчета по изпълнението на производствената програма на ДП РАО.	Д СЕУКС	Изпълнена	Изготвени са 2бр. Мониторингови отчети
3	Ефективно и безопасно управление на количествата радиоактивни отпадъци в страната, и на процеса по извеждане от експлоатация на 1 до 4 блок на АЕЦ "Козлодуй"	Директива 2011/70/ЕВРАТОМ за създаване на рамка на Общността за отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, Стратегия за управление на ОЯГ и на РАО, Тригодишната бюджетна прогноза на МЕ за 2023 -2025 г. и	Отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, за да се избегне прехвърлянето на неоправдана тежест на бъдещите поколения	Съгласно Директива 2011/70/ЕВРАТОМ - Изпълнение на национална програма за управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци; Съгласно Стратегия за управление на ОЯГ и РАО: Осигуряване на изпълнението на концепцията за непрекъснат демонтаж и безопасен процес по извеждане от експлоатация на 1 и 2 блок на АЕЦ „Козлодуй“	Демонтирано оборудване от 1 до 4 Блок на АЕЦ Козлодуй	0 тона	520 тона	24 780 500	Фонд ИЕЯС / МФ Козлодуй	Демонтирани 520 тона оборудване от 1 - 4 блок на АЕЦ "Козлодуй"	Д СЕУКС/ДПРАО	Изпълнена	2380 тона

4	Ефективно и безопасно управление на количествата радиоактивни отпадъци в страната, и на процеса по извеждане от експлоатация на 1 до 4 блок на АЕЦ "Козлодуй"	Директива 2011/70/ЕВРАТОМ за създаване на рамка на Общността за отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, Стратегия за управление на ОЯГ и на РАО, Тригодишната бюджетна прогноза на МЕ за 2023 -2025 г. и	Отговорно и безопасно управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци, за да се избегне прехвърлянето на неоправдана тежест на бъдещите поколения	Съгласно Директива 2011/70/ЕВРАТОМ - Изпълнение на национална програма за управление на отработено гориво и радиоактивни отпадъци; Съгласно Стратегия за управление на ОЯГ и РАО: Безопасно управление на РАО	Количества приети РАО в ДП РАО	0 кубични метра	1200 кубични метра	25 478 010	Фонд РАО	Приети 1200 куб. метра РАО в ДП РАО	Д СЕУКС/ДПРАО	Изпълнена	2009 кубични метра
5	Осигуряване на ефективно функциониране и управление на търговските дружества в които министърът на енергетиката упражнява правата на собственост в капитала	Средносрочна бюджетна прогноза / Програмен бюджет на МЕ	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Подобри финансови резултати от дейността на публичните предприятия - търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала, в които правата на държавата се упражняват от министъра на енергетиката	Приети годишни финансови отчети на публичните предприятия - еднолични търговски дружества с принципал министъра на енергетиката - БЕХ ЕАД, „Минпроект“ ЕАД; изготвени анализи (текущ мониторинг) върху финансовото състояние на публичните предприятия от системата на МЕ (БЕХ ЕАД и дъщерните му дружества, "Минпроект" ЕАД); изготвени доклади (текущ мониторинг) за възнагражденията на органите за управление и контрол на	0	Приети годишни финансови отчети на 2 дружества; изготвени анализи (текущ мониторинг) на финансовото състояние на 9 дружества от системата на МЕ; изготвени 3-месечни доклади за възнагражденията на органите за управление и контрол.	не се изисква допълнително финансиране	в рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Анализиране финансово-икономическото състояние на публичните предприятия - търговски дружества с повече от 50 на сто държавно участие в капитала, от ресора на МЕ. Подготвяне и участие в процедурата по приемане на годишните финансови отчети на едноличните търговски дружества с принципал МЕ (БЕХ ЕАД и Минпроект ЕАД). Мониторинг върху корпоративното управление на публичните предприятия от ресора на МЕ с повече от 50 на сто държавно участие в капитала. Изискване на информация и изготвяне на доклади за определените възнаграждения на	Изпълнена	Приети са годишните финансови отчети за 2022 г. на 2 дружества - БЕХ ЕАД (индивидуален и консолидиран) и Минпроект ЕАД; Изготвени са анализи (текущ мониторинг) на финансовото състояние на 9 дружества от системата на МЕ (дъщерните дружества от групата на БЕХ ЕАД и Минпроект ЕАД); Изготвени са 3-месечни доклади за възнагражденията на органите за управление и контрол.	
					Приети Бизнес-програми на публичните предприятия - еднолични търговски дружества с принципал министъра на енергетиката БЕХ ЕАД, „Минпроект“ ЕАД					Анализ на Бизнес-програмите, нови и актуализирани, изготвяне на становища и предложения по изпълнението на показателите на Бизнес-програмите на публичните предприятия - еднолични търговски дружества с принципал министъра на енергетиката - БЕХ ЕАД, „Минпроект“ ЕАД. Подготвяне и участие в процедурата по приемане на Бизнес-програмите на БЕХ ЕАД и Минпроект ЕАД, изготвяне на проекти на протоколни решения на министъра за произнасянето му по тях.		В процес на изпълнение	Извършени са анализи и са изготвени становища по представената Бизнес програма от БЕХ ЕАД за периода 2023-2027 г. и нейната актуализация. Поисканото становище от АППК е получено. Предстои финализиране на процедурата по приемане на актуализираната Бизнес програма на БЕХ ЕАД за периода. С решение на министъра на енергетиката по Протокол № Е-РД-21-31/30.10.2023 г. "Минпроект" ЕАД е прехвърлен към БЕХ ЕАД.

				Подготвени решения на министъра по отношение на постъпили предложения от едноличните търговски дружества, в обхвата на неговата компетентност като едноличен собственик на капитала съгласно ТЗ, ЗПП, ППЗПП и др. закони разпоредби	0	100% от постъпилите предложения	не се изисква допълнително финансиране	в рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Разглеждане постъпили предложения от дружествата (за апортиране на имоти, за увеличение и/или намаление на капитала, за извършване на разпоредителни сделки, предоставяне/получаване на заеми, одобряване избора на одитори и др.), изготвяне на становища/доклади и подготовка на проекти на протоколни решения на министъра за произнасянето му	Изпълнена	На база постъпили предложения от дружествата са издадени 35 протоколни решения на министъра, в качеството му на едноличен собственик на капитала на БЕХ ЕАД и Минпроект ЕАД, като е подготвена цялостната документация във връзка с тях
6	Създаване на ефективно функциониращ енергиен сектор чрез реструктуриране и създаване на адекватни корпоративни структури в съответствие с изискванията на ЕС и добрите практики	Приключване на откритите процедури по ликвидация и заличаване на дружествата от ТРРЮЛНЦ. Запазване интересите на държавата в качеството ѝ на длъжник в производствата по несъстоятелност.	Взети своевременни решения от Общото събрание на дружествата в ликвидация-изготвени протоколни решения от проведени общи събрания. Осребряване имуществото на дружествата в ликвидация - приети оценки на имуществото, проведени търгове, приключили разпоредителни сделки. Запазване имуществото на длъжника в производството по несъстоятелност - анализи, доклади. Участия в проведени Общи събрания на дружествата с	0 2 067 хил. лв. (балансова стойност на активите в началото на годината) 12 150 хил. лв. (балансова стойност на активите в началото на годината)	100% 1 266 хил. лв. (балансова стойност на активите в края на годината) 8 944 хил. лв. (балансова стойност на активите в края на годината)	не се изисква допълнително финансиране	в рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Анализ на годишните финансови отчети на дружествата в процедура по ликвидация. Изготвени становища и проекти на решения на едноличния собственик за приемане/неприемане Организиране и подготвяне на необходимите документи във връзка с дейността по прекратяване чрез ликвидация на търговските дружества, в които министърът упражнява правата на собственост на държавата в капитала. Даване на становища по годишните им финансови отчети, мониторинг по предоставени доклади за дейността по ликвидация. Анализ на	Изпълнена	Изготвени 6 протоколни решения за две дружества в процедура по ликвидация за: удължаване срока на ликвидация, приемане на годишните финансови отчети и доклади за дейността за 2022 г. Изготвени анализи на годишните финансови отчети на 2 дружества в процедура по ликвидация и становища за приемане/неприемане на отчетите. Изготвени доклади и протоколи за удължаване срока на ликвидация - 2 пъти за 2 дружества. Приета оценка на активите в ликвидация, проведени 2 търга за продажба на имуществото, приключени разпоредителни сделки с 12 имота. Изготвен доклад за развитието на производството по несъстоятелност за 3 дружества. Прегледани са всички обявени покани за свикване	

7	Улесняване на временната реализация на Проектите от общ интерес на Европейския съюз, чрез рационализиране, по-точно координиране и ускоряване на процесите на издаване на разрешения	Интегриран план в областта на енергетиката и климата на Република България 2021 - 2030 г., Национална програма за развитие на България 2030, Устройствен правилник на Министерството на енергетиката, в изпълнение на Регламент (ЕС) № 347/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 април 2013 г. относно указания за трансевропейската енергийна инфраструктура и Регламент (ЕС) 2022/869 НА ЕП и на Съвета от 30 май 2022 година относно указания за трансевропейската енергийна инфраструктура, за изменение на регламенти (ЕО) №	Улесняване на временната реализация на Проектите от общ интерес на Европейския съюз чрез рационализиране, по-точно координиране и ускоряване на процесите на издаване на разрешения и чрез повишаване на прозрачността и на участието на обществеността	Указанията по чл. 8 на Регламент № 347/2023 и публикувания на страницата на МЕ Наръчник за процедурите в процеса на издаване на разрешения за проекти от общ интерес в Република България; Националният компетентен орган публикува актуализиран Наръчник за процедурите в процеса на издаване на разрешения за проекти в списъка на Съюза, съгласно чл. 9 на Регламент № 869/2022 г.	Енергийни инфраструктурни проекти в процес на подготовка	1 3 0	1 - с достигнат висок етап от подготовката 3 - с достигнат висок етап от изпълнението 0	Не се изисква допълнително финансиране	В рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Институционално съдействие на организаторите на ПОИ - енергийните дружества; проверка на годишните отчети; проверка на техническите и финансовите междинни и финални отчети; изготвени сертификати Сформиране на междуведомствена работна група; подготовка, изготвяне и публикуване на актуализиран Наръчник за процедурите в процеса на издаване на разрешения за проекти в списъка на Съюза	дирекция „Енергийни проекти и международно сътрудничество“	В процес на изпълнение	Оказвано е институционално съдействие на организаторите на ПОИ - енергийните дружества. Извършвани са проверки на годишните отчети, на техническите и финансовите междинни и финални отчети и на изготвените сертификати. Изготвен е проект на актуализиран Наръчник за процедурите в процеса на издаване на разрешения за проекти в списъка на Съюза
8	Приключване на оценка и договаряне по отворена процедура; успешно приключване на проектите в договорените срокове по Програма "Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност".	Регламент за изпълнението на Финансовия механизъм на ЕИП 2014 – 2021 г.. Меморандум за разбирателство между Р.България, Норвегия, Исландия и Лихтенщайн за програмна област 2 - „Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност“. Споразумение за изпълнение на Програма "Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност".	Подпомагане работата на звената по Програмата за изпълнение на проектите по приоритетен сектор по чл. 2.1, пар. 1, б. (в) от Регламента за изпълнение на ФМ на ЕИП – околна среда, енергия, изменение на климата и нисковъглеродна икономика	Годишен доклад за напредъка, съгласно чл. 6.11.1 от Регламента за изпълнение на ФМ на ЕИП 2014-2021 г.	1 Изготвен и изпратен Годишен доклад за напредъка през 2022 г., съгласно чл. 6.11.1 от Регламента за изпълнение на ФМ на ЕИП 2014-2021 г. Приключени проекти в договорените срокове.	3	4	Не се изисква допълнително финансиране	В рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Систематичен контакт със звената от Екипа за управление на Програмата, с бенефициентите на проектите, с националното координационно звено в МС.		В процес на изпълнение	Приключен процес по оценка и договаряне по отворена процедура; Изготвен проект на Годишен доклад за 2023 г. Осъществяван е активен контакт и е согурирявана подкрепа в процеса по договаряне и мониторинг със звената от Екипа за управление на Програмата, с бенефициентите на проектите, с националното координационно звено в МС.
9	Ефективна защита на националните интереси в процеса на развитие на енергийната политика и законодателството на ЕС	Устройствен правилник на Министерството на енергетиката; Бюджетна прогноза; Годишна програма за участието на Република България в процеса на вземане на решения на Европейския съюз, част „Енергетика“ (чл. 1, ал. 1, т. 2 от ПМС 85/2007 г.)	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Позиции, информации и документи по теми от областта на енергетиката	Подготвени документи в процеса на вземане на решения в ЕС	0	20	Не се изисква допълнително финансиране	В рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Подготовка на позиции, информации и документи по теми от областта на енергетиката и участие в работата на институциите на ЕС, вкл. на представителите на МЕ в ППРБЕС. Координация и участие в дейностите за изпълнението на задълженията, произтичащи от членството в ЕС.		Изпълнена	Участвано е активно в процеса на вземане на решения в ЕС, както и в дейностите за изпълнението на задълженията, произтичащи от членството в ЕС, като индикаторът е изпълнен в пълна степен, в т.ч. 6 бр. позиции за заседания на Съвета на ЕС в част "Енергетика", над 15 бр. информации и указания за подготвителните органи на Съвета на ЕС.

10	Навременно изпълнение на ангажиментите в областта на енергетиката, произтичащи от членството в ЕС	Устройствен правилник на Министерството на енергетиката; Бюджетна прогноза; План за действие с мерките, произтичащи от членството на Република България в Европейския съюз, част "Енергетика" (чл. 1, ал. 1, т. 7 от ПМС 85/2007 г.)	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Позиции, становища, информации, мерки и нотификации по теми от областта на енергетиката	Координационни мерки за изпълнение на задължения, произтичащи от членството в ЕС	0	20	Не се изисква допълнително финансиране	В рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Организация на дейността и участие в работата на Работна група 14 „Енергетика“, с водещо ведомство МЕ, съгласно ПМС № 85/2007 г. за координация по въпросите на ЕС. Участие в разработването и нотифициране на актовете от българското законодателство, с които се приемат мерки на национално ниво, необходими за изпълнение и прилагане на актове на ЕС в областта на енергетиката.		Изпълнена	В периода е организирана координацията на мерки за изпълнение на задължения, произтичащи от членството в ЕС, в т.ч. дейността на Работна група 14 „Енергетика“, с водещо ведомство МЕ, съгласно ПМС № 85/2007 г. Участвано е в ежемесечно отчитане на Плана за действие за 2023 г. с мерките, произтичащи от членството на Република България в ЕС, част "Енергетика" (12 бр.), нотифициране на актовете от българското законодателство, с които се приемат мерки на национално ниво, и други (над 8 бр.). Индикаторът е изпълнен в пълна степен.
11	Изграждане на партньорства в национален, регионален и общоевропейски план за укрепване на стабилността и на енергийната сигурност	Устройствен правилник на Министерството на енергетиката; Бюджетна прогноза; Интегриран план в областта на енергетиката и климата на Република България 2021 - 2030 г.	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Международни договори, споразумения и меморандуми за разбирателство	Сключване на международни договори, споразумения и меморандуми за разбирателство.	0	2	Не се изисква допълнително финансиране	В рамките на утвърдения бюджет на МЕ	Поддържане на активно сътрудничество със страните-производителки на енергийни ресурси и с транзитните страни. Активно участие в международните енергийни форуми. Насърчаване на двустранното и многостранно енергийно сътрудничество, включително в различни форуми и инициативи.		Изпълнена	В периода е взето активно участие в проведените международни енергийни форуми. В резултат Министерството на енергетиката е сключило 4 меморандума за разбирателство, два от които с Министерството на околната среда и енергетиката на Република Гърция и един с Министерството на енергетиката на Украйна. Сключен е и меморандум за насърчаване на сътрудничеството между операторите на газопреносните системи с Румъния, Унгария, Словакия и SOCAR (Азербайджан)-Индикаторът е преизпълнен.
12	Рационално използване на подземните богатства	Национална стратегия за развитие на минната индустрия, Закон за подземните богатства/ Средносрочна бюджетна прогноза / Програмен бюджет на МЕ	Повишаване на ефективното използване на подземните богатства-въвеждане на ефективни технологии за осигуряване на рационалния им добив и оптималното им оползотворяване. Насърчаване повишаването на извличане на полезни компоненти и намаляване на загубите при добива и преработката. Насърчаване на комплексното оползотворяване на подземните богатства и на получените минни отпадъци при добива и преработката им.	Структура на минно-добивния сектор по групи подземни богатства и по райони; Приходи за държавата от концесионни плащания и от данъци и такси от дейностите, свързани с добива и първичната преработка на подземни богатства;	1. предоставени разрешения за търсене и проучване или за проучване; 2. предоставени концесии за добив;	по т. 1 - действащи са 28 бр. разрешения; по т. 2 - действащи са 493 концесионни договора; посочените данни са към 01.01.2024г.	по т. 1- издадени нови 20 бр. разрешения; по т. 2-предоставени 15 нови концесии;		бюджет на МЕ	Осъществяване на предвидените със ЗПБ процедурни действия по предоставяне на разрешения за търсене и проучване или за проучване и концесии за добив на подземни богатства.	дирекция „Природни ресурси, концесии и контрол“	В процес на изпълнение	През 2023г. са сключени 12 нови концесионни договора и 5 нови договора за търсене и проучване на подземни богатства. В края на 2023г. са приети три протоколни решения на МС за предоставяне на нови разрешения. През посочения период също така са сключени и 12 допълнителни споразумения към договори за търсене и проучване, вкл. за удължаване на срока на договори. Сключени са и 20 допълнителни споразумения към концесионни договори, вкл. за удължаване на срока на предоставени концесии за добив.

13	Повишаване на минерално-суровинния баланс на страната и рационално използване на подземните богатства	Национална стратегия за развитие на минната индустрия, Закон за подземните богатства/ Средносрочна бюджетна прогноза / Програмен бюджет на МЕ; Оперативен годишен план	Повишаване на ефективното използване на подземните богатства- въвеждане на ефективни технологии за осигуряване на рационалния им добив и оптималното им оползотворяване. Насърчаване повишаването на извличане на полезни компоненти и намаляване на загубите при добива и преработката. Насърчаване на комплексното оползотворяване на подземните богатства и на получените минни отпадъци при добива и преработката им.	Брой издадени удостоверения. Структура на минно-добивния сектор по групи подземни богатства и по райони; Приходи за държавата от концесионни плащания и от данъци и такси от дейностите, свързани с добива и първичната преработка на подземни богатства;	издадени удостоверения за геоложки/търговски и открития на находища на подземни богатства;	598 бр.	607 бр.		бюджет на МЕ	Разглеждане и приемане на геоложки доклади; издаване на удостоверения за геоложки/търговски открития на находища на подземни богатства съгласно разпоредбите на Закона за подземните богатства
14	Повишаване на минерално-суровинния баланс на страната и рационално използване на подземните богатства	Национална стратегия за развитие на минната индустрия, Закон за подземните богатства/ Средносрочна бюджетна прогноза / Програмен бюджет на МЕ; Оперативен годишен план	Повишаване на ефективното използване на подземните богатства- въвеждане на ефективни технологии за осигуряване на рационалния им добив и оптималното им оползотворяване. Насърчаване повишаването на извличане на полезни компоненти и намаляване на загубите при добива и преработката. Насърчаване на комплексното оползотворяване на подземните богатства и на получените минни отпадъци при добива и преработката им.	Брой потребители на геоложка информация и брой предоставени доклади	Обслужен брой потребители и предоставен брой доклади	0 бр.	75 бр.		бюджет на МЕ	Обслужване на ползватели; Предоставяне за ползване на геоложка информация в Националния геоложки фонд; Извършване на справки

Изпълнена	Всички постъпили геоложки доклади са разгледани по утвърден от министъра график, разгледани са от СЕК (Специализираната експертна комисия за разглеждане и приемане на внесените в Министерство на енергетиката геоложки доклади) 24 бр. геоложки доклади ; издадени са удостоверения за геоложки/търговски открития на находища на подземни богатства, които съответстват на необходимите разпоредби на Закона за подземните богатства - 2 бр.
Изпълнена	Изпълнена дейност, касаеща Националния геоложки фонд: предоставена геоложка информация в читалнята на НГФ на 135 бр. потребители; предоставени геоложки доклади за ползване в читалнята на НГФ: 517 бр.;- Изпълнена дейност, касаеща Националния геоложки фонд: предоставена геоложка информация в читалнята на НГФ на 135 бр. потребители; предоставени геоложки доклади за ползване в читалнята на НГФ: 517 бр.

15	Изпълнение на задълженията на титулярите на разрешения за търсене и проучване или проучване и на концесионерите по сключените договори	Национална стратегия за развитие на минната индустрия, Закон за подземните богатства/ Средносрочна бюджетна прогноза / Програмен бюджет на МЕ	Устойчиво развитие на регионите, в които е съсредоточена минната индустрия, по време на експлоатацията на находищата и след това. Повишаване на прозрачността и информираността на гражданите и на гражданското общество по отношение на процесите на управление на подземните богатства. Усъвършенстване на политиките по опазване на околната среда и земните недра, опазване на съществуващите защитени зони, съхраняване на екологичната цялост на райони, в които има добивни дейности. Прилагане на технологии, водещи до намаляване на отрицателното въздействие върху	Брой предприятия по региони; Разходи на работодателя за труд в сектор "Добивна промишленост"; Брой заети лица в сектор "Добивна промишленост"; Разходи за опазване и възстановяване на околната среда за сектор "Добивна промишленост"; Количество на генерираните минни отпадъци;	Контролирани концесии и разрешения за търсене и проучване; съгласувани цялостни и годишни работни проекти за добив, за търсене и проучване или за ликвидация или консервация на миннодобивни обекти и рекултивация на засегнатите земи; одобрени планове за управление на минните отпадъци; издадени разрешителни за управление на минни отпадъци	Контрол на договорите за 521 концесии и разрешения, в т.ч цялостни и годишни проекти за добив. Ежегоден контрол по изпълнение на 3 разрешителни за съоръжения за минни отпадъци.	Контрол по 556 концесии и разрешения. Контрол по 3 разрешителни за съоръжения за минни отпадъци.		бюджет на МЕ	Осъществен контрол по изпълнение на концесионните договори и на договорите за търсене и проучване или за проучване; съгласувани проекти за добив и за търсене и проучване; одобрени планове за управление на минните отпадъци; осъществен контрол по спазване на издадените разрешителни за дейности по управление на минни отпадъци; съгласувани аварийни планове и други приложими документи по Наредбата за изискванията за предотвратяване на аварии при търсене и проучване или проучване, или добив на подземни богатства	Изпълнена	място за изпълнението на концесионните договори - 135 броя; Извършени проверки по документи за изпълнението на концесионните договори - 398 броя; Извършени извънредни проверки по сигнали - 15 броя; Извършени извънредни проверки по концесионни договори - 3 броя; Съгласуване на Цялостни и годишни проекти за добив, актуализирани цялостни и годишни проекти за добив, цялостни и годишни проекти за рекултивация, актуализирани цялостни и годишни проекти за рекултивация и ПУМО – над 500 броя; Съгласуване на Цялостни и годишни проекти за търсене и проучване или за проучване и на цялостни и годишни проекти за рекултивация на нарушени терени при търсене и проучване или при проучване – 27 броя; Контрол по изпълнение на договори за търсене и проучване или за
16	Координиране на дейности и участие в разработването на стратегически документи	Актуализиран Интегриран план в областта на енергетиката и климата на Република България до 2030 г.	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Актуализация на Интегриран план в областта на енергетиката и климата до 2030 г.	Изготвена актуализация на Интегриран план в областта на енергетиката и климата	0	1			дирекция ЕСПУЕР	В процес на изпълнение	Изготвена актуализирана информация в частта на измерения "Декарбонизация" и "Енергийна ефективност".
		Интегриран доклад за напредъка в областта на енергетиката и климата за периода 2021-2022 г.	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Интегриран двугодишен доклад за напредъка	Изготвен интегриран двугодишен доклад		Изготвен интегриран двугодишен доклад				Изпълнена	Интегрираният двугодишен доклад за напредъка в областта на енергетиката и климата за периода 2021-2022 г. е нотифициран пред ЕК през специално разработените от ЕК електронни платформи Report ENER и Reportnet 3. Докладването включваше отчитане на изпълнението на политиките и мерките за цитирания период в областта на енергийната ефективност и енергията от възобновяеми източници. Част от данните за докладването са събрани от компетентните дирекции в Министерство на енергетиката и от други компетентни ведомства (МИИ, МИР, МОН и др.)

17	Разработване на нормативни актове, свързани с политиката по енергийна ефективност и възобновяеми енергийни източници с цел транспониране на Директива 2018/2001, както и изпълнение на Реформа 1, Реформа 4 и Реформа 6 от компонент "Нисковъглеродна икономика" към Националния план за възстановяване и устойчивост .	Директива (ЕС) 2018/2001 за насърчване използването на енергия от възобновяеми източници	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници	Приет Закон за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници			Подготвени документи, извършено междуведомствено съгласуване и обществено обсъждане на законопроекта, отразяване на постъпилите становища, представен пакет документи за заседание на МС, приет Закон от НС	дирекция ЕСПУЕР	Изпълнена	Законът беше приет на второ четене от НС и обн. посл. изм. и доп. в ДВ, бр. 86 от 13.10.2023 г., в сила от 13.10.2023 г.
		Директива (ЕС) 2019/944 относно вътрешния електроенергиен пазар	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Изготвяне на проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергетиката	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергетиката	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергетиката	Приет Закон за изменение и допълнение на Закона за енергетиката			Подготвени документи, извършено междуведомствено съгласуване и обществено обсъждане на законопроекта,	дирекция ЕСПУЕР	Изпълнена	Законът е приет от НС, обн. ДВ, бр. 96 от 17.11.2023 г.
18	Разработване на нормативни актове, свързани с политиката по енергийна ефективност и възобновяеми енергийни източници с цел транспониране на Директива 2018/2001, както и изпълнение на Реформа 1, Реформа 4 и Реформа 6 от компонент "Нисковъглеродна икономика" към Националния план за възстановяване и устойчивост .	Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, компонент 4: "Нисковъглеродна икономика"	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Реформа 4 „Механизъм за финансиране на проекти за енергийна ефективност и ВИ заедно със сметките за енергия" (С4.R4)	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за възобновяеми източници	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за възобновяеми източници	Приет Закон за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници			Подготвени документи, извършено междуведомствено съгласуване и обществено обсъждане на законопроекта, отразяване на постъпилите становища, представен пакет документи за заседание на МС	дирекция ЕСПУЕР	Изпълнена	Законът е приет на второ четене от НС и обн. посл. изм. и доп. в ДВ, бр. 86 от 13.10.2023 г., в сила от 13.10.2023 г.
		Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, компонент 4: "Нисковъглеродна икономика"	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Реформа 6 „Стимулиране на производството на електроенергия от ВЕИ" (С4.R6)	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за възобновяеми източници	Приет Закон за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници			Подготвени документи, извършено междуведомствено съгласуване и обществено обсъждане на законопроекта, отразяване на постъпилите становища, представен пакет документи за заседание на МС	дирекция ЕСПУЕР	Изпълнена	Законът е приет на второ четене от НС и обн. посл. изм. и доп. в ДВ, бр. 86 от 13.10.2023 г., в сила от 13.10.2023 г.
19	Координиране на дейности и участие в разработването на стратегически документи	Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, компонент 4: "Нисковъглеродна икономика"	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Пилотни проекти за производството на зелен водород и биогаз (С4.I5)	Изготвен пакет документи за кандидатстване на по процедура за производство на зелен водород и биогаз.	Публикуване на тръжната процедура (включително насоки и критерии за подбор) за предложения за проекти	Публикувани документи за тръжната процедура, сключени договори с избраните кандидати			Публикуван пакет документи по процедурата, за обществено обсъждане, отразяване на коментари от обществените консултации, публикуване на процедура за подбор на предложения, сключени договори с	дирекция ЕСПУЕР	В процес на изпълнение	Пакетът от документи за обявяване на процедурата е в процес на разработване. Извършена е комуникация с МФ във връзка с подписване на оперативното споразумение по инвестицията.

20	Разработване на нормативни актове, свързани с политиката по енергийна ефективност и възобновяеми енергийни източници с цел транспониране на Директива 2018/2001, както и изпълнение на Реформа 1, Реформа 4 и Реформа 6 от компонент "Нисковъглеродна икономика" към	Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, компонент 4: "Нисковъглеродна икономика"	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Изпълнение на Реформа 1 "Създаване на Национален декарбонизационен фонд" (C4.R1)	Изготвен проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за енергийната ефективност	Прието ПМС за трансформирането на Фонд „Енергийна ефективност и възобновяеми източници“ в Национален декарбонизационен фонд	Приет Закон за изменение и допълнение на Закона за енергийната ефективност			Подготвени документи по Реформа 1 "Създаване на Национален декарбонизационен фонд", подготовка на пакет документи за ПМС за трансформирането на ФЕЕВИ в Национален декарбонизационен фонд, Прието ПМС, извършено междуведомствено съгласуване и	дирекция ЕСПУЕР	В процес на изпълнение	В изпълнение на Реформа C4.R1 "Създаване на Национален фонд за декарбонизация" с подкрепата ГД "Реформи" на ЕК и със сътрудничеството на ЕИБ, е изпълнен проект "Подкрепа за създаване на Национален декарбонизационен фонд (НДФ)". Завършен е първият ключов етап от създаването на НДФ. На 14.12.2023 г. Окончателният доклад на Консултата е приет с ПМС.
21	Координиране на дейности и участие в разработването на стратегически документи	Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България, компонент 4: "Нисковъглеродна икономика"	Създаване на условия за сигурна, ефективна и екологосъобразна енергетика	Изпълнение на Инвестиция 2 "Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за домакинствата" (C4.I2)	Изготвен пакет документи и разработена "Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници"	Създадена "Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници"	Сключени договори с Кандидати			Публикуван пакет документи по процедура "Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници", разработен от дирекция ЕСПУЕР, за обществено обсъждане, отразяване на коментари от обществените консултации, публикуване на процедура за подбор на предложения, сключени договори с Кандидати	дирекция ЕСПУЕР	В процес на изпълнение	На 09.05.2023 г. МЕ обявя процедура BG-RRP-4.26 „Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници“ (Процедура BG-RRP-4.26)–Покана 1 по Инвестиция C4.I2 в рамките на ПБУ, като крайният срок за подаване на предложения за изпълнение на инвестиция от страна на българските домакинства изтече на 10 ноември 2023 г. Подадени са 2 001 бр. предложения за изпълнение на инвестиция от Кандидатите. Беше обявена открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Оценка на проектни предложения по процедура BG-RRP-4.026 „Национална схема за подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници“. В рамките на обявения краен срок, 04.12.2023 г., не са постъпили оферти.
22	Подобряване функционирането на системите за финансово управление и контрол, осигуряващи законосъобразно, ефективно, ефикасно и икономично управление на средствата, включително по програми и фондове на ЕС, чрез изпълнение на одитни ангажименти за даване на увереност или консултиране в Министерство на енергетиката, второстепенния разпоредител с бюджет към министъра на енергетиката и попадащите в обхвата търговски дружества.	1. Стратегия за развитие на вътрешния контрол в публичния сектор на Република България 2023 г. - 2026г.; 2. Средносрочна бюджетна прогноза за периода 2023- 2025 г.; 3. Стратегически план за дейността на дирекция „Вътрешен одит“ за периода 2021 г. - 2023 г.	1. Подобряване на функционирането на системите за вътрешен контрол в публичния сектор; 2. Подпомагане Министерството на енергетиката да постигне целите си, чрез оценяване идентифицирането и управлението на рисковете в министерството, оценяване адекватността и ефективността на системите за финансово управление и контрол и даване на препоръки за подобряване; 3. Повишаване на ефективността на вътрешния одит в публичния сектор;	1. Извършени одитни ангажименти за даване на увереност и за консултиране, заложи в годишен план, на база извършена оценка на риска; 2. Приети от ръководството препоръки за подобряване на вътрешния контрол; 3. Проведени обучения в областта на вътрешния контрол и одит; 4. Извършени системни наблюдения в министерства и др. организации от публичния сектор с изградени звена за вътрешен одит. Анализ на информацията с цел актуализиране на методологията по вътрешен одит.	1. Брой извършени одитни ангажименти за увереност и за консултиране, заложи в годишния план; 2. Процент на приетите препоръки; 3. Брой проведени обучения в областта на вътрешния контрол и одит; 4. Брой одобрени доклади: Годишен доклад за дейността по вътрешен одит в МЕ; Общо Годишен доклад за дейността по вътрешен одит в системата на МЕ; Доклад за състоянието на системите за	0 0% 0 0	7 85% 2 3	Не се изисква допълнително финансиране	В рамките на утвърдения бюджет на МЕ, бюджетна програма "Администрация"	Изпълнение на утвърден от министъра на енергетиката и съгласуван от Одитния комитет на МЕ Годишен план за дейността на дирекция "Вътрешен одит", включващ: одитни ангажименти за увереност и за консултиране; проследяване на препоръки и план за професионалното обучение и развитие на одиторите. Събиране и обобщаване на необходимата информация за дейността в министерството, както и получената от АУЕР, търговските дружества и държавното предприятие в системата на МЕ.	Дирекция „Вътрешен одит“ в МЕ	Изпълнена	1. Изпълнени са 5 одитни ангажименти от Годишния план и един е в процес на изпълнение към 31.12.2023 г. Един неизпълнен одитен ангажимент ще бъде планиран за следващ период. Извън годишния план са изпълнени 3 официални и 7 неофициални ангажименти за консултиране. 2. Всички препоръки от одитните ангажименти са приети от ръководството, като за изпълнението им са утвърдени Планове за действие. Изпълнението е 100%. 3. Двама служители през 2023 г. са взели участие в две обучения. 4. Изготвени и одобрени от министъра на енергетиката и одитния комитет годишни доклади, представени на министъра на финансите в законоустановените срокове.

